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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 14.05.2018 

 

ATA 019/2018 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 14ª Sessão 

Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos quatorze 

dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pela vereadora Jeane 

Maria Rauber Baum e secretariada pelo vereador Adelar José Richter. A Presidente deu 

início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, munícipes presentes e pessoas que 

acompanhavam pelas redes sociais, e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE onde fez a 

leitura de um texto bíblico, e em seguida passou a apreciação da ata da sessão anterior, ata 

da 13ª Sessão Ordinária do dia 07 de maio de 2018, onde não havendo retificações a ata foi 

aprovada. Na sequência a presidente passou a assinatura do termo de presença, sendo 

registrada a presença de todos os vereadores. Após a assinatura do termo de presença o 

secretário fez a leitura do: Oficio nº. 006/2018 – CRAS; oficio nº. 157/2018 – Gabinete do 

Prefeito; Convite – Escola Municipal Novo Milênio; Mensagem do executivo nº. 

015/2018 – Projeto de Lei nº. 013/2018. A presidente passou então ao GRANDE 

EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda votação do Projeto 

Substitutivo – Projetos de Lei nº. 012/2018 do executivo protocolado sob nº. 016/2018 

e o Projeto de Lei nº. 004/2018 do legislativo protocolado sob nº. 015/2018 – Disciplina 

o Horário de Funcionamento e Sistema de Plantão das Farmácias e Drogarias Localizadas 

no Município de Missal e Dá Outras Providências. O secretário fez a leitura do projeto de 

lei e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, a 

presidente então pôs em discussão o projeto onde o vereador Elmo Pauli se manifestou e 

pediu que se fizesse uma correção no título do projeto, pondo em ordem por de número de 

protocolo os projetos substituídos, ninguém mais se manifestando em segunda votação o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se a primeira discussão e 

primeira votação do Projeto de Lei nº. 002/2018 do legislativo protocolado sob nº. 

006/2018 – Altera o Anexo da lei Municipal nº. 1.297 de 30 de setembro de 2015. O 

secretário fez a leitura do projeto e dos pareceres da comissão de legislação, justiça e 

redação, e da comissão de finanças, orçamento e fiscalização, e parecer jurídico, e sendo 

todos os pareceres favoráveis a presidente pôs em discussão o projeto onde não houve 

manifestações e em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida a 

presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado para as comissões o 

Projeto de Lei nº.  013/2018 do executivo protocolado sob nº.  017/2018 - Autoriza 

Crédito Suplementar no Orçamento Geral do Município Para Exercício de 2018 e Dá 

Outras Providências. Encerradas as matérias em discussão a presidente passou às 

CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para fazer uso da tribuna o vereador Elmo 

Franke Pauli, que se fez um esclarecimento de que havia sido comentado na sessão 
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passada por seu colega Adelar Richter, que tinha dito “que as palavras dele eram pelo fato 

de ele ser vereador de oposição”, mas que suas palavras eram para melhorar o município. E 

que como foi comentado, precisam ter um pouquinho de cuidado, pois todos são 

representantes do município, e que cada um faz suas palavras como quiser, mas que títulos 

eles devem deixar a população dar a eles, e não se intitular representantes legítimos de uma 

localidade, e quis deixar claro tem história no distrito de Dom Armando, mas que não vai 

se intitular como representante legitimo daquele distrito, pois todos os vereadores são 

representantes legítimos das comunidades como um todo, e deixou um esclarecimento de 

que tinha enviado uma das maiores verbas ao distrito de Dom Armando, e nem por isso iria 

se intitular representante legitimo pois não havia feito nada mais que sua obrigação como 

vereador. Comentou ainda que havia dificuldades em acessos a algumas coisas na câmara, 

e que as pessoas que trabalham na câmara deveriam tratar a todos igualmente, e citou que o 

Diretor da câmara havia ligado para ele falando que ele não tinha humildade, mas falou 

que ele tinha muita humildade, e que quando vem cobrar as coisas na câmara é por que tem 

conhecimento e busca informações, e que o diretor deveria tratar a todos igualmente, pois 

com ele não está sendo assim, e pediu que a presidente fizesse uma reunião com todos para 

tratar destes assuntos. Finalizou dizendo que tem ainda emendas parlamentares para virem 

para o município e que cada vez vão se empenhar mais para trazerem verbas para o 

município, e que não é por ser vereador de oposição que irá se acomodar, pois que fazer 

parte da história de missal deixando marcas positivas, pois estão de passagem como 

vereadores. Em seguida o vereador Adelar José Richter fez uso da palavra onde falou que 

vereador Elmo Pauli, que na sessão passada havia se dirigido a administração municipal 

acusando de estarem retalhando os clubes sociais por causa da manifestação do presidente 

da ACIMI, onde disse que isso era uma calamidade que uma pessoa da experiência de seu 

colega vereador jogar algo no ar para confundir a opinião pública, e sobre as referências 

sobre sua pessoa ele disse que era responsável pelos seus atos e tudo que ele fizer assume e 

responde por elas, mas que jamais acusara alguém sem ter provas concretas, e que se seu 

colega tiver que provar o que disse, de que os clubes sociais agora tem que pagar IPTU por 

causa de uma declaração do senhor Amauri Welter, onde é muito vaga a acusação e se 

acusam devem provar também. Concluiu dizendo que sua estada na tribuna era para 

agradecer pessoas muito importantes do município, e que quando fez o requerimento e 

pediu o apoio de seus colegas para a aprovação do requerimento, que era para homenagear 

pessoas assim como a dona Elair Paetzold, Afonso Paetzold (Sony), Vanderlei Messias e 

Ângela Anschau. Pessoas que prestam serviços maravilhosos à comunidade e jamais 

pediram nada por isso. E que a Deutsches Fest ao longo de suas 17 edições teve muitas 

pessoas que se empenharam e trabalharam muito, e que desde 2002 que veio morar para 

cidade de Missal que vê que a avenida principal fica muito linda, especialmente nos locais 

decorados pela Ângela e pela dona Elair. Comentou de seu colega de rádio, Vanderlei que 

vem de Toledo para fazer a animação do jogo do barril, e do Sony que carrega a maca do 

jogo do barril desde a primeira edição da Deutsches Fest. Finalizou agradecendo seus 

colegas vereadores por terem prontamente aprovado seu requerimento para prestar estas 

homenagens, sendo que seu colega José Schneiders também fez alguns comentários 

parabenizando a todos pelo trabalho realizado. Encerradas as manifestações na tribuna a 

presidente avisou que esta semana não haveria reunião das comissões, agradecendo aos 

presentes, e desta forma encerrou a sessão. (O áudio da 14ª Sessão Ordinária está 

disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 


